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1. O ponto de coordenadas (2, 3) pertence ao grafico da fungdo definida por:

(A) f(x)=(x-2)>-3 (€ h(x)=x*-7
(B) glx) =2x-7 (D) j(x) =-3x+9
2. Nafigura ao lado estdo representadas: r
e  Uma circunferéncia de raio 1; !"—‘1{’)_’
e Umaretar, tangente a circunferéncia no ponto A. Pi
Admita que um ponto P, poartindo de A, se desloca sobre a circunferéncia, em sentido contrario ao dos
ponteiros do reldgio, descrevendo uma Unica volta em 60 segundo. Seja d(t) a distancia do ponto P a reta ] A
r, segundos apos o inicio do movimento.
Qual dos graficos seguintes pode ser o da fungdo d?
(A)
60 ¢
60 ¢
3. Na figura ao lado estd uma representagdo grafica de uma fungdo f, real de variavel real, bijetiva. Em qual YA
das figuras seguintes pode estar a representagdo grafica da fungdo f~1?
(A) (@]
) YA
YA 3
_ 0 5
0 x
N o 3 X

(D)

V4
(B)
YA
0 %
3 ﬁ
I -3
0 >

4. Deuma fungdo f real de varidvel real, par, de dominio R, sabe-se que f(—1) = 3. Qual das expressdes analiticas pode definir a

fungdo f?
(A) f(x) =x%—2x (€ flx)=x%+2
(B) f(x) =x*+2x (D) f(x)=—-x2+2
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Indique qual dos graficos seguintes pode ser o de uma fungdo impar e bijetiva?

(A) (c)

(B) (D)

AN ~N

Se o ponto A(—1, 3) pertence ao grafico de uma fungdo f, entdo, o ponto A’ pertencera, necessariamente, ao grafico da fungdo

definida por g(x) = f(x + 1) — % se as suas coordenadas forem:

w (o) o () @ (o) o ()

Na figura ao lado estdo representadas graficamente duas fungdes, reais de variavel real, f e g.
A fungdo g pode ser definida por:
(A) g(x) =—-f(x)+1
(B) g(x) =—-[f(x)-3]
€ gb)=-[flx)+1]
(b) g(x) =—f(x) -3

Considere a fungdo h, tal que h(x) = 2f(x + 1). Qual dos graficos seguintes pode ser o da

=Y

fungdo h?
(A) (c)
YA yA
0 3 \/ B
0 X
(B)
YA (D)
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Determine o dominio e estude a paridade das fungdes, reais de variavel real, definidas por:

flo) = % - 2x?
2
g(x) = i g
h(x) = x|x| — x
i(x) =1—+v4— x?
Seja g uma fungdo, real de variavel real, de dominio [—2, 2], em que parte do seu gréfico se encontra YA

representada ao lado. Represente, se possivel, g graficamente e indique os seus zeros, suponde que g:
E par.
E impar.
E injetiva.

Considere g uma fungdo, real de variavel real, de dominio R e impar. Qual é o valor de h(—2) sendo a fungdo h definida por:

glx+2)-3
h = ————
) x% 42
Considere f a funcio, real de variavel real, de dominio [—6, 6] representada graficamente ¥

na figura ao lado. Tal como a figura sugere, —5 e 0 sdo os Unicos zeros de f.

Justifique que f ndo é par nem injetiva.

Indique os zeros das fungdes definidas por: 4 g
g(x) = f(x-2)
h(x) = f(=x)
i(x) = =2f(x)

Considere a fungdo t(x) = f(x) + k, com k real. Determine os valores de k para que t tenha:

Um Unico zero.

Dois zeros simétricos.

Quatro zeros.
De uma fungdo m sabe-se que o seu grafico é a imagem do grafico de f pela composi¢do de uma translagdo vertical com
uma contrag¢do. Sabe-se ainda que D,,, = [—3,3] e m(0) = —3. Escreva uma expressdo analitica da fungdo m.

Considere a fungdo, real de variavel real, de dominio R definida por f(x) = —2x + 3.

Determine o dominio das fungGes seguintes:

90) =5 h(x) = JF0O)

Justifique que f é bijetiva e caracterize a fungdo f 1.

O gréfico cartesiano ao lado representa uma fung3o h de dominio [—2, 2]. y

Indique o contradominio de h. L — I+
Justifique que a fungdo h é impar.
Atendendo a representagdo grafica de h, indique o conjunto solugdo das

(i)
ot
=

condigdes:
hix) =1
h(x) <0
represente graficamente e indique o dominio e o contradominio das seguintes fungdes:
a(x) = —h(x)
c(x)=h(x+2)
e(x)=h(x)+1
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Considere uma fung&o f, real de variavel real, bijetiva, de dominio R. Sabe-se que f(2) = 0e f(-2) = 2.

Justifique que f tem um Unico zero.
Estude a paridade de f.

Seja ha fungdo definida por h(x) = f~1(x + 2) — 3. Determine h(0) + h(—2).
Seja t a fungdo definida por t(x) = —2f(x) + 2. Indique as coordenadas de dois pontos do gréfico de t.
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